
ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ 
ΒΙΟΤΕΧΝΩΝ & ΕΜΠΟΡΩΝ Ν. ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

• ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ
3η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΗ  ΤΕΤΡΑΜΗΝΟΥ 
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ – ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2017



ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΕΡΕΥΝΑΣ 

• ΔΙΑΡΚΕΙΑ: Από 02/05/2017 έως 10/05/2017

• ΣΤΟΙΧΕΙΑ: Ιανουαρίου – Φεβρουαρίου – Μαρτίου - Απριλίου 2017

• ΜΕΘΟΔΟΣ: Ερωτηματολόγιο σε 4 ενότητες

• ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΑΝ: Πρωτοβάθμια Σωματεία ΟΕΒΕΜ 

• ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ: 346 Επιχειρήσεις σε σύνολο 1.500  (ποσοστό 23%)

• ΣΤΟΧΟΣ: Σύγκριση στοιχείων και αποτύπωση οικονομικής 
πραγματικότητας 

• ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ: Από την Ο.Ε.Β.Ε.Μ



1η ΕΝΟΤΗΤΑ: ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ



1η ΕΡΩΤΗΣΗ: 
Τι είδους επιχείρηση είστε;

25 %
18 %

57 %

ΕΜΠΟΡΙΚΟΣ ΚΛΑΔΟΣ ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟΣ ΚΛΑΔΟΣ ΕΠΑΓ/ΚΟΣ ΚΛΑΔΟΣ

Ποσοστιαία κατανομή των ανταποκριθέντων επιχειρήσεων, 
στους υφιστάμενους Κλάδους της Μαγνησίας. 

Συλλογή απαντήσεων μέσα στο Α' τετράμηνο του 2017
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Ποσοστιαία κατανομή των ανταποκριθέντων 
επιχειρήσεων, στους υφιστάμενους Κλάδους της 

Μαγνησίας με συλλογή απαντήσεων:
Τον Οκτώβρη του 2016, τον Φεβρουάριο του 2017 και 

τον Μάιο του 2017 αντίστοιχα

Συλλογή απαντήσεων τον Οκτώβρη του 2016

Συλλογή απαντήσεων τον Φεβρουάριον του 2017

Συλλογή απαντήσεων τον Μαϊο του 2017



2η ΕΡΩΤΗΣΗ: 
Απασχολείτε προσωπικό;

54%
46%

Απασχολείτε προσωπικό;

ΝΑΙ

ΌΧΙ
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Φεβρουάριον του 2017

Συλλογή απαντήσεων τον 
Μαϊο του 2017

Απασχολείτε προσωπικό;

ΝΑΙ ΌΧΙ



3η ΕΡΩΤΗΣΗ: 
Πρόκειται να προσλάβετε προσωπικό;  

23 %

77%

ΝΑΙ

ΌΧΙ

Πρόκειται να προσλάβετε προσωπικό;
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ΣΥΛΛΟΓΗ ΑΠΑΝΤΗΣΕΩΝ 
ΤΟΝ ΟΚΤΩΒΡΗ ΤΟΥ 2016

ΣΥΛΛΟΓΗ ΑΠΑΝΤΗΣΕΩΝ 
ΤΟΝ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΝ ΤΟΥ 

2017

ΣΥΛΛΟΓΗ ΑΠΑΝΤΗΣΕΩΝ 
ΤΟΝ ΜΑΙΟ ΤΟΥ 2017

Πρόκειται να προσλάβετε προσωπικό;;

ΝΑΙ ΌΧΙ



4η ΕΡΩΤΗΣΗ: 
Τι είδους προσωπικό θα προσλάβετε;

20%

80%

Τι είδους προσωπικό θα προσλάβετε;

ΠΛΗΡΗΣ

ΜΕΡΙΚΗ
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ΣΥΛΛΟΓΗ ΑΠΑΝΤΗΣΕΩΝ ΤΟΝ 
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟ ΤΟΥ 2017

ΣΥΛΛΟΓΗ ΑΠΑΝΤΗΣΕΩΝ ΤΟΝ ΜΑΪΟ 
ΤΟΥ 2017

Τι είδους προσωπικό θα προσλάβετε;

Μερικής απασχόλησης Πλήρους απασχόλησης



5η ΕΡΩΤΗΣΗ: 
Πρόκειται να απολύσετε προσωπικό;

13%

87%

Πρόκειται να απολύσετε προσωπικό;
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ΣΥΛΛΟΓΗ ΑΠΑΝΤΗΣΕΩΝ 
ΤΟΝ ΟΚΤΩΒΡΗ ΤΟΥ 

2016

ΣΥΛΛΟΓΗ ΑΠΑΝΤΗΣΕΩΝ 
ΤΟΝ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΝ ΤΟΥ 

2017

ΣΥΛΛΟΓΗ ΑΠΑΝΤΗΣΕΩΝ 
ΤΟΝ ΜΑΙΟ ΤΟΥ 2017

Πρόκειται να απολύσετε προσωπικό;

ΝΑΙ ΌΧΙ



2η ΕΝΟΤΗΤΑ: 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΠΡΟΣ ΔΗΜΟΣΙΟ



1η ΕΡΩΤΗΣΗ:
Έχετε οφειλές προς το Δημόσιο από 
επαγγελματικές δραστηριότητες;

51%

49%
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Έχετε οφειλές προς το Δημόσιο από 
επαγγελματικές δραστηριότητες;
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ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟ ΤΟΥ 2017

ΣΥΛΛΟΓΗ ΑΠΑΝΤΗΣΕΩΝ ΤΟΝ 
ΜΑΪΟ ΤΟΥ 2017

Έ χετε οφειλές προς το Δημόσιο από επαγγελματικές 
δραστηριότητες;

Ναι Όχι



1η ΕΡΩΤΗΣΗ:
Έχετε οφειλές προς το Δημόσιο από   
επαγγελματικές δραστηριότητες;
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46%
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Προς Δημόσιο ή άλλο Φορέα

Έχετε οφειλές προς το Δημόσιο από επαγγελματικές δραστηριότητες;

Όχι Ναι



1η ΕΡΩΤΗΣΗ:
Έχετε οφειλές προς το Δημόσιο από   
επαγγελματικές δραστηριότητες;
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Έχετε οφειλές προς το Δημόσιο από επαγγελματικές 
δραστηριότητες; Ποσοστιαία απεικόνιση.

Προς ΕΦΟΡΙΑ Προς Δημόσιο ή άλλο Φορέα

53

47
43

57

51
49

52
48

53

47 46

54

23

77

21

79

43

57

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

Ναι Οκτ 2016 Όχι Οκτ 2016 Ναι Φεβ 2017 Όχι Φεβ 2017 Ναι Μαιος 17 Όχι Μαιος 17

Έχετε οφειλές προς το Δημόσιο από επαγγελματικές 
δραστηριότητες; Ποσοστιαία απεικόνιση.

Προς τράπεζες Προς ΟΑΕΕ Προς ΙΚΑ



2η ΕΡΩΤΗΣΗ:
Έχετε ρύθμιση οφειλών;

56%
44%

Έχετε ρύθμιση οφειλών;

Ναι Όχι
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ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟ ΤΟΥ 2017

ΣΥΛΛΟΓΗ ΑΠΑΝΤΗΣΕΩΝ ΤΟΝ 
ΜΑΙΟ ΤΟΥ 2017

Έχετε ρύθμιση οφειλών;

Ναι Όχι



3η ΕΡΩΤΗΣΗ: 
Έχετε χάσει ρύθμιση; 

28%

72%

Έχετε χάσει ρύθμιση;

Ναι Όχι
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ΟΚΤΩΒΡΗ ΤΟΥ 2016

ΣΥΛΛΟΓΗ ΑΠΑΝΤΗΣΕΩΝ ΤΟΝ 
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟ ΤΟΥ 2017

ΣΥΛΛΟΓΗ ΑΠΑΝΤΗΣΕΩΝ ΤΟΝ 
ΜΑΙΟ ΤΟΥ 2017

Έχετε χάσει ρύθμιση;

Ναι Όχι



4η ΕΡΩΤΗΣΗ: 
Θεωρείτε ότι θα μπορέσετε να 
ανταποκριθείτε στις υποχρεώσεις στο επόμενο τετράμηνο;

34%

66%

Θεωρείτε ότι θα μπορέσετε να ανταποκριθείτε στις 
υποχρεώσεις σας στο επόμενο τετράμηνο;

Ναι Όχι
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ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟ ΤΟΥ 2017

ΣΥΛΛΟΓΗ ΑΠΑΝΤΗΣΕΩΝ ΤΟΝ 
ΜΑΙΟ ΤΟΥ 2017

Θεωρείτε ότι θα μπορέσετε να ανταποκριθείτε στις 
υποχρεώσεις σας στο επόμενο τετράμηνο;

Ναι Όχι



3η ΕΝΟΤΗΤΑ: 
ΤΖΙΡΟΣ – ΠΡΟΣΔΟΚΙΕΣ – ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ



1η ΕΡΩΤΗΣΗ: 
Ο τζίρος τετραμήνου αυξήθηκε ή μειώθηκε;
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65%
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Ο τζίρος του τετραμήνου αυξήθηκε, 
μειώθηκε ή είναι στάσιμος;
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ΣΥΛΛΟΓΗ ΑΠΑΝΤΗΣΕΩΝ ΤΟΝ 
ΟΚΤΩΒΡΗ ΤΟΥ 2016

ΣΥΛΛΟΓΗ ΑΠΑΝΤΗΣΕΩΝ ΤΟΝ 
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟ ΤΟΥ 2017

ΣΥΛΛΟΓΗ ΑΠΑΝΤΗΣΕΩΝ ΤΟΝ 
ΜΑΙΟ ΤΟΥ 2017

Ο τζίρος του τετραμήνου αυξήθηκε ή μειώθηκε;

Αυξήθηκε Μειώθηκε



2η ΕΡΩΤΗΣΗ: Σε τι ποσοστό;
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Ο τζίρος του τετραμήνου αυξήθηκε, μειώθηκε ή έμεινε στάσιμος;

Αυξήθηκε Μειώθηκε Στάσιμος



3η ΕΡΩΤΗΣΗ:
Νομίζετε θα βελτιωθεί η οικονομική
κατάσταση στο επόμενο τετράμηνο;

36 %

64 %

Νομίζετε ότι θα βελτιωθεί η οικονομική 
κατάσταση στο επόμενο τετράμηνο;

Ναι Όχι
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ΜΑΙΟ ΤΟΥ 2017

Νομίζετε ότι θα βελτιωθεί η οικονομική 
κατάσταση στο επόμενο τετράμηνο;

Ναι Όχι



4η ΕΡΩΤΗΣΗ: 
Θα προχωρήσετε σε νέες επενδύσεις;

7 %

93 %

Θα προχωρήσετε σε νέες επενδύσεις;

Ναι Όχι
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Θα προχωρήσετε σε νέες επενδύσεις;

Ναι Όχι



4η ΕΝΟΤΗΤΑ: ΑΓΟΡΑ 



1η ΕΡΩΤΗΣΗ: 
Απευθύνεστε στη χονδρική ή λιανική αγορά;
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77 %

Απευθύνεστε στην χονδρική ή λιανική αγορά;
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Απευθύνεστε στην χονδρική ή λιανική αγορά;

Χονδρική Λιανική



2η ΕΡΩΤΗΣΗ: 
Απευθύνεστε στην ελληνική αγορά
ή εξαγωγές; 

87%

13%

Απευθύνεστε στην Ελληνική αγορά ή εξαγωγές;

Ελληνική 
αγορά

Εξαγωγές
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Απευθύνεστε στην Ελληνική αγορά ή εξαγωγές;

Ελληνική αγορά Εξαγωγές



3η ΕΡΩΤΗΣΗ: 
Χρησιμοποιείτε e-banking; 

72%

28%

Χρησιμοποιείτε e-banking;
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ΌΧΙ
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Χρησιμοποιείτε e-banking;

ΝΑΙ ΌΧΙ



4η ΕΡΩΤΗΣΗ:
Έχετε POS στην επιχείρηση σας;
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Έχετε POS στην επιχείρησή σας;

ΝΑΙ ΌΧΙ



5η ΕΡΩΤΗΣΗ: 
Τι πρέπει να αλλάξει για να βελτιωθεί το κλίμα;



ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ

• ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ:

• Η βιωσιμότητα της μικρομεσαίας επιχείρησης δεδομένου ότι εντός τριών ετών θα 
καταστεί υποχρεωτική η χρήση POS, επιβάλλει, επιτάσσει, απαιτεί τη σύνδεση με 
ΑΚΑΤΑΣΧΕΤΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ ΣΤΟ 100%. Εκτιμάται ότι εάν δεν υπάρξει 
τέτοια προοπτική, πληθώρα επιχειρήσεων θα βάλει λουκέτο με άμεσες συνέπειες 
στην ανεργία, στα φορολογικά και ασφαλιστικά έσοδα. Το κομμάτι αυτό θα είναι 
ερώτημα στην επόμενη έρευνά μας

• Μείωση των φορολογικών συντελεστών των φυσικών και νομικών προσώπων

• Εξωδικαστικό συμβιβασμό με πραγματικά εξωδικαστικούς όρους, χωρίς 
γραφειοκρατία και γρήγορα αποτελέσματα

• Επαναφορά των 120 δόσεων για οφειλές προς το δημόσιο και τις τράπεζες, σύμφωνα 
με εισοδηματικά κριτήρια φυσικών και νομικών προσώπων κατά περίπτωση

• Εξορθολογισμός προμηθειών των τραπεζών με τα Ευρωπαϊκά πρότυπα

• Εκτιμάται ότι το άνοιγμα των Κυριακών θα αποτελέσει βαρύ χτύπημα στις 
μικρομεσαίες επιχειρήσεις της περιοχής μας



ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ

•ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ
• Εξορθολογισμό των ασφαλιστικών εισφορών σύμφωνα με 

εισοδηματικά κριτήρια επιχειρήσεων και φυσικών προσώπων

• Επαναφορά των 120 δόσεων με πάγωμα των προηγούμενων 
οφειλών

• Σταθερό και  μακροχρόνιο ασφαλιστικό σύστημα

• Το κομμάτι της υγείας θα πρέπει να μην είναι σε ποσοστό αλλά 
σταθερό και ίδιο για όλους

• Κατάργηση χαρατσιού 5% επί του ΟΑΕΔ



ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

• Τα ποσοστά των προσλήψεων είναι συντριπτικά και κυρίως 
αφορούν προσλήψεις μερικής απασχόλησης

• Το ήδη υπάρχων προσωπικό προβλέπεται σταθερό

• Το ποσοστό των οφειλών αγγίζει το μισό των ανταποκριθέντων

• Η συντριπτική πλειοψηφία τάσσεται υπέρ των ρυθμίσεων

• Κάθετη πτώση του τζίρου

• Έξι στις δέκα επιχειρήσεις αδυνατούν να ανταποκριθούν στις 
φορολογικές και ασφαλιστικές τους υποχρεώσεις αθροιστικά, 
καθώς υπάρχουν μεγάλα κεφάλαια οφειλών που έρχονται από το 
παρελθόν


